
Vyjádření vedoucího diplomové práce 

 

Diplomant: Jakub RYBKA    

Téma a rozsah práce: Právní úprava ochrany podzemních vod 

Předložená práce je zpracována v rozsahu 67 stran textu rozděleného, mimo úvod a závěr, do 

osmi základních kapitol. Práce obsahuje všechny předepsané součásti a po formální stránce 

vyhovuje stanoveným požadavkům. Výhradu mám pouze k neúplnému obsahu práce, do kterého 

nejsou zařazeny přílohy vlastního textu.  

Datum odevzdání práce: květen 2016 

Aktuálnost (novost) tématu: Právní úprava ochrany vod náleží mezi témata, která jsou ve své 

podstatě stále aktuální. Důvodem je jednak vývoj právní úpravy, o čemž v práci svědčí zejména 

závěrečná kapitola a jednak faktický stav vod a jeho negativní tendence, který vyžaduje adaptaci 

právní úpravy na nové skutečnosti.           

Náročnost tématu: Obtížnost tématu je dána především přesahy do evropského unijního práva 

a rozsahem zkoumané materie. V oblasti právní úpravy ochrany životního prostředí se ale jedná 

v podstatě o standardní situaci a téma proto lze hodnotit jako středně náročné.               

Hodnocení práce: Předložená práce obsahuje logicky uspořádaný a relativně podrobný rozbor 

platné právní úpravy ochrany vod s důrazem na ochranu čistoty podzemních vod. Autor 

systematicky představuje jednotlivé nástroje ochrany vod, počínaje institucionálním zajištěním 

a konče ekonomickými nástroji. V posledně uvedeném případě do práce zahrnul i návrh nové 

právní úpravy. Pro větší přehlednost by bylo vhodnější kapitoly 8. a 9. sloučit pod společným 

názvem „Poplatky…“. Větší výhradu mám ale k opomenutí ostatních změn, které návrh novely 

vodního zákona přináší mimo oblast poplatků, např. v oblasti povolování vypouštění odpadních 

vod do vod podzemních. 

 

 Zvolené téma diplomové práce je samo o sobě dosti obsáhlé, což vede, při snaze dodržet  

standardní rozsah diplomové práce, k určité popisnosti práce. Autor k popisnosti do jisté míry 

přispěl i tím, že věnuje pozornost nejen ochraně čistoty podzemních vod, ale často i obecnějším 

tématům ochrany vod jako takových. Děje se tak na úkor primárního cíle práce. Celkově však 

mohu konstatovat, že práce splňuje po obsahové stránce požadavky, které jsou na tento druh 

prací kladeny.  

 

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: S ohledem na výše uvedené doporučuji 

diplomovou práci Jakuba Rybky k ústní obhajobě s návrhem hodnocení velmi dobře.  V jejím 

rámci by měl odpovědět na následující otázky: 

1. Na straně 31 s odkazem na článek JUDr. Dudové uvádí výčet nástrojů, které považuje za 

koncepční. Prosím o zdůvodnění zařazení zmíněných nástrojů mezi koncepční. 

2. V závěru práce (str. 65) uvažuje o zakotvení státního vlastnictví podzemních vod. Jaký 

přínos by z hlediska ochrany vod taková změna přinesla?     

 

  

V Praze dne 25. května 2016     JUDr. Michal Sobotka, Ph.D. 

         vedoucí d.p.  


